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- N=Al BE &, 2M, X9, 215 HIolH =&

. HIO|E{O] YN, Nty A=

HjojE| & Cj|O|E{ 7|7t
MZA| AKX 5O HE| A 2020.01 ~ 2022.12 AN2EH

>t

| S2 golstn MKz| T

z0| o] 1 2020.01 ~ 2022.12 ANZ €2l §o|E &%
HZHCHH 101 73 2020.01 ~ 2022.12 A2 €2l Ol &%
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L4

‘&

ll!#l‘"!li@ll!@[‘"!Ji@l‘"!ﬁ#ﬂiﬁ!@[’ 5#[‘"!«!’#3?]!@

» M=Al ALK 2

data[ 2049 _HHEEE ']
data['2149 BIFIE]

for month in range(l, 13):

data[f'20 {month} & X 2=
data[f'215 {month} &_PX A=
data[f'223 {month} & X HE"

for month in range(1, 13):

data[f'2059 {month} 2 EF ="'
data[f'2159 {month} & EZE &'
data[f'2259 {month} & EZF &'

7 0.0s

data['SEZE|HT"] = data[ '204d HE

data[ '20d_"HEE"']
data['2149 YHFE"']
data[ 229 _HHFE']

2 | O|H

data.filter(like="20Y").sum(axis=1)
data.filter(like="214Y").sum(axis=1)
data['2245 2 FES '] = data.filter(like="223").sum(axis=1)

(data[f'204 {month
(data[f'214 {month
(data[f'225 {month

+ data[f'205 (month
+ data[f'215 (month
+ data[f'225 [month

oM

I I I
e mie nde
oM oM

H

(data[+'203 {month
(data[f'215 {month
(data[f'2259 {month

='] / data[f'203 H:
='] / data[f'2139 H:
='] / data[f'223 H:

* ¥ *

0k
A
Ot
L5

F'] + data[ 2149

—

+data[ ' 224 HE|S
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~
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ll!#[‘"!lf@ll!@[‘"!Jf@["!ﬂfﬂiﬁ!#[‘" 5#["!’#@?]!@

- N=A| EM HO|H

new columns = ["ZA|", "Z=Z(mm)"]

« U2k 7|2 &= 5k HO|IHE YLt
= Q5 column Bt ==510] StLEQ| mt Y
temp = temp[ ' E0/|=(°C)"] = -6I-X:|§

wind = wind['E2HdE5(m/s)"]
humidity = humidity[' 27 =5 (%rh) "]

rain = rain[new_columns ]

df = pd.concat([rain, temp, wind, humidity], axis=1)

df = df.dropna()

df.to_csv('EMOO|EH S 20202022.csv', encoding='cp949', index=False)

s mc TR 2N & M4t | YCHE,
MAD 7L B4 S5 S Of2 23S
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II!JF!’W@II!@F!!i@ﬂ!ﬁiﬁiﬁ!@ﬂ 5&["!’#@?]!@

« A=A 25 28 oy (18 7t

pop_female = pop[pop[ ' EZ (1
pop_male = pop[pop[ " dZ (1)’

# 121711 [1|:: H <o :§—5—+:: _H;::
] =

Il
- (el
Rl =grr
o
Nl
|l

q - 121 7t HIO[EH 0N E /0 ZE =010

pop_female.rename(columns={"'20620 20L{':'2020 200 O{A}', '2020 30LH":'2¢ AH E_C')_ I:-” Ol E-I L E'” 2= ¢3H O-l Ol'—Tl—
7

'2021_200H":'2021 2004 OIAt*, '2021 300" :'2¢ " n

'2022 200} :'2022 200 OjX}', '2022 30LCf":'2¢ CO|UmnS% ‘OL-IO|'E O|EEE H OOHE
pop_male.rename(columns={'2020 20C}{':'2020 200} =AL', '2020 30LCf':"202¢
‘2021 200f":'2021 200} AL, 2021 300} :'202°
'2022 200C{':"2022 20Cf FHA}', '2022 300Cf':'202:

= ZE2 Mo M=

Mo
E_|
|

del pop_female['d=(1)']
del pop male['&dZ(1)']

0x o

0= [E

pop_female.to csv('12I7t4 OjAt.csv', encoding='cp949', index=False)
pop_male.to_csv( 12174 HAf.csv', encoding='cp949', index=False

Al
=
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II!JF!’W@II!@F!!i@ﬂ!ﬁiﬁiﬁ!@ﬂ 5&["!’#@?]!@

. KA O a Ho|E (RS20l

pd.read_csv(' T2 SZ2 1. csv', encoding="utf-8")

popl

popl = popl.drop(@) # o HH{| 2 ALK

popl.rename(columns={"'&Z(2)":"AtX|{", '2020':'2020 AM|C{T', '2020.1':'2020 BI5Ql"', '2020.2
'2021':'2021 AM|CH==", '2021.1':'2021 3l=0Ql', '2021.2':'2021 ==9|=7¢QI",
'2022':'2022_ MICH=s=", '2022.1':'2022 %I=Ql', '2022.2':'2022 S=9|=0l",

popl.to_csv('AtA|E FOUSZE0l41 . csv', encoding="cp949', index=False) ° rename() -CI)I;II-_JF% Ol-g- H COlumn% rél—g-
popl
Of %A HE0I2 M2 M2 Y
XpA| 2020_“5[' 2023_?_'::'.: 2020_%52'(};:' 2020_3_;0:_ 2021_-““5“ 2“21_.ﬁ_|§l 2021
T 2 ral T 'l
a8 234872 539231 4824 75096 234233 533042
4 451 196499 459970 4028 70019 201613 462664
; 4= 145896 308055 3514 63422 144536 299182
I X 266982 580185 5716 88984 271175 574315
) et 274811 495060 14743 18875 276597 485699
) =S4 167427 346682 13427 50560 167949 339996
i = 180531 404408 28080 70198 180929 396754
5 Clias 114715 231733 16102 39842 117595 230811
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XTIV IS TE I NS T OIS I T EETE 5&1“’!’#3?!!@

» Matplotlib 2t0|EHZ|E

import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams|[ 'font.family'] = "Malgun Gothic"

# J2j=o| 37| HFSIL|C}.

— — = O -

plt.figure(figsize=(15, 6))

# ArA —T—% ). s
plt.plot(df[ fi’il—_rL

- e — A —:_IﬁE —]
V= —TI —

— o= = [ —L —L

- -
¥ Xx= OV

= ;'|'|_

plt.xticks(rotation=45)

- |
plt.title( ' AHX|F2 20
plt.xlabel (" A} I'?l fontsize=14)
plt.ylabel('204 .:.EF.I?:'—‘F;", fontsize=14)

plt. savefig("20H9 X ApX|{1E HEIZE A=t png")
# ::-I:': HA ;-——'.

plt.show()

Al

0%

S el

['2048 HESZ'], marker='o0", linestyle="-'
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X Step 2. 2IAfO[E A RS
XN PPN AT EE P E AT IF AN T AT FETE GOFONE TS

+ Matplotlib 2t0| £.2{2| 2 0| 83}0] A|ZtstE ZIHsta QIALO|E mEof

plt.rcParams[ 'font.family'] = "Malgun Gothic'
plt.figure(figsize=(15, 6))
plt.subplots adjust(left=0.125, bottom=68.1, right=0.9, top=0.9, wspace=0.2, hspace=08.4)

 SubplotS 083 AHX| 7 x|

plt.subplot(231) SL TTLOFH
plt.plot(crime_1['Unnamed: @'], crime_1['Z'E1"'], marker='o"', linestyle='-") Eéi'sar 'LLr 1

plt.title('Z=E1', fontsize=16)

¢ B5T

plt.subplot(232)

plt.plot(crime_1['Unnamed: '], crime_1['ZS71"'], marker='o', linestyle="-')
plt.title('&&71"', fontsize=16)

¥ 327

plt.subplot(233)

plt.plot{crime 1] "Unnamed: @'], crime 1['&
plt.title('Z=T", fontsize=16)

OU
Ao
-

'], marker="o0", linestyle="-")

# oXNT

plt.subplot(234)

plt.plot{crime_1['Unnamed: @'], crime_1['ZA4'], marker='o0"', linestyle='-")
plt.title('ZAT', fontsize=16)
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ll!gﬂ!mtglt!@ﬂ!!i@ﬂ!@iﬁiﬁg@ﬂggﬂgmigﬁjgg

» Scikit-learn8| linear model= &l EHX|E1t9| of 2t2tA| It

linear regression = linear model.linearRegression()
linear regression.fit(X = pd.DataFrame(df['2020 2oLl BXAt']), v = df['SEEAF"])
prediction = linear regression.predict(X = pd.DataFrame(df[ 2020 20Cf =Xx}']))

print('Z2HE"', linear_regression.intercept )

print ('A<, linear_regression.coef )
v ] A

print(" 8", linear regression.score(X = pd.DataFrame(df['2020 2oL} EAt']), v = df['SHE AT

el
st
[—"

print('--------------"----"—~-~-~~~~————— ")

linear regression.fit({X = pd.DataFrame(df['2020 20Cl O{Xt'1), yv = df["SEEAF"])

prediction = linear regression.predict(X = pd.DataFrame(df['2020 20Cf OX}']))

print('2H"', linear_regression.intercept )

print ('A<, linear_regression.coef )

print(" 8", linear regression.score(X = pd.DataFrame(df['2020 2oL} OXt']), v = df["SEEZHAT"1)
i A3l

plt.subplot(121)

plt.scatter(df['2020 200 HAt'], df['SEEHT"], color="b")

plt.title('20204 20Cf ZXt")

plt.subplot(122)

plt.scatter(df['2020 200 O{X}'], df['SEZE|ZHT"], color="r"')
plt.title('20203 2004 O{X}")

!
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JoTAES =4
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FFNEFAR S I TR AT A AF NS AT EATE G EFOENT AT RS

+ 191 7} 20CHOfl A SOCH7FX| Q] HRCHE ARHEA 24
« 121 7pt A0S Bt o2t E
. 20CH &X} - 0.15, 94X} - 0.21
- 300§ Xt - 0.50, HAXt - 0.63
. 40C{ X} - 0.56, O{X} - 0.61
+ 50Cf =X} - 0.20, i %t - 0.25
- 300 EALR} 4000 XH7F 7HY =2 o 2t

HA A s
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» Scikit-learn8| linear model= &l EHX|E1t9| of 2t2tA| It

linear regression = linear model.lLinearRegression()

linear regression.fit(X = pd.DataFrame(df['2022 S=2|=Q!']), v = df['SE I
prediction = linear regression.predict(X = pd.DataFrame(df[ 2022 ==2|=¢l"
print('ZE", linear regression.intercept )

A1)
)

1))

print (' Hl=", linear_regression.coef )
print(' 8", linear_regression.score(X = pd.DataFrame(df['2022 S=2|=¢l']), v = df['SEIHHAT"1))

plt.rcParams[ 'font.family'] = 'Malgun Gothic"
plt.figure(figsize=(15, 5))

plt.scatter(df['2022 S=2|=0Ql'], df['SEEZAHT"], color="b")
plt.title('20228 S=2[=2l")

plt. savefig("20229 =SZ9Q|=0 =22 png™)
v 04s

= 19136.855326087545
A= [0.83511376]
4 0.004478467918637596
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X Step 5. 2/ 5jfo/X XAt & & at
FEA RIS TR BT E AT EAF AN AT AR TE GAFOREA T TR

=) [E2I27]--

div id="map" style="width:100%;height:100vh;" div

script src=" 17t K| = api 747t K| = api 77t W X| = api 7H7t2W X| = api 7Y X| = api 7H7L2Y X| &= api "></script
script
var mapContainer = document.getElementById('map'), : ‘51

mapOption = {
center: new kakao.maps.LatLng(37.57346, 126.9799), ' H ‘
level: 8, ‘ : !
mapTypeld : kakao.maps.MapTypeld.ROADMAP

};

RI==] |

var map = new kakao.maps.Map(mapContainer, mapOption);

» Java ScriptO|A| Kakao Maps APIE AtEdf X| =& LtEHALCE
. M 20| ZAIX|O| Z2E X|EOo| ZAIFEZ 9|
« 25709 #7t 2 & HO|EE X[=o| =off 2 273



(0}
LrOkXAl.Xal

aooT
H 1A

ojmj

R
ceed

Ok
Nz
a0

ol
of

O

Of2t X
HE{0)d

I

! 4

A
#

X Step 5. E LfofX] XE X T

SXISFH
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FXNEFI NS I TR AT E RIS AF AN AT N ETE GEFONT AT TS

!

TR X =80 M=Al AKX 2 O3 Y

var O/0|E = [
[37.51757, 127.8474, '<div style="padding: Spx">Zt=r3'</div>'],
[37.53@20, 127.1237, '<div style="padding: Spx">Zt=</div>'],
[37.63990, 127.6255, '<div style="padding: 5px">Z} = F</div>'],
[37.55115, 126.8484, '<div style="padding: S5px">ZtM F*</div>'],
[37.47819, 126.9515, '<div style="padding: Spx">Zt2t1</div>'],
[37.53855, 127.6822, '<div style="padding: Spx">Z & F</div>'],
\ i [37.49562, 126.8878, '<div style="padding: 5px">7 = 7</div>'],
Q i AzAY : [37.46211, 126.9003, '<div style="padding: S5px">=& #</div>']
‘ 574 [37.65425, 127.8566, '<div style="padding: Spx">T 2 F</div>'],
]

2

Q 7 1 [37.66891, 127.8478, '<div style="padding: 5px">T & 7</div>'],
9 ] I . : 1 [37.57433, 127.0398, '<div style="padding: Spx">ZT [ = F</div>'],
= : [37.51256, 126.9401, '<div style="padding: Spx">=Z F</div>'],
ARRENZ e Y [37.56622, 126.9@15, '<div style="padding: Spx">0}Z TP <¢/div>'],
i [37.57941, 126.9365, '<div style="padding: Spx">A [ EF</div>'],
o [37.48368, 127.6327, '<div style="padding: Spx">M Z=F</div>'],

St A

]
[37.56355, 127.8369, '<div style="padding: 5px">& = 7*</div>'],
[37.58937, 127.0167, '<div style="padding: Spx">& =3</div>'],
[37.51451, 127.1059, '<div style="padding: Spx">& It F</div>'],
[37.51699, 126.8666, '<div style="padding: Spx">2F& F</div>'],

HHAY

[37.52631, 126.8963, '<div style="padding: Spx">3 =X F</div>'],
\ [37.53239, 126.9967, '<div style="padding: Spx">ZEtF</div>'],
) AKE ' o 3 [37.60275, 126.9293, '<div style="padding: S5px">Z2 % P<¢/div>'],
: ‘ ey, [37.57346, 126.9790@, '<div style="padding: Spx">ZE = F</div>'],
1@ kakao > W75 ‘ [37.56387, 126.9976, '<div style="padding: S5px">E F</div>'],

[37.60632, 127.8932, '<div style="padding: S5px">Z & 7*</div>'],
I;
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 OFAH0| QIZ R =2 HEA|SH|

+

markers.push(marker);

e kakao.maps.event.addListener(

marker,

"mouseover', makeOverListener(map, marker, infowindow)

)H

kakao.maps.event.addListener(
> marker,

e i "mouseout’, makeOutListener(infowindow)
5 A
b= )

}

clusterer.addMarkers(markers);

2

function makeOverListener(map, marker, infowindow) {

return function() {
infowindow.open(map, marker);

Ll 2m kakao

function makeOutListener(infowindow) {
return function() {
infowindow.close();
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X Step 5. 2/ ZifOf X A& L o 4 %
ETXAEFANE I T EP IS GF IS ITEETE FEFEN iﬂ?!!g

- 25 SEHO AFO[EHE Bl A7 S ¢

—

<style> ¢ __AO|EHF-_s
.map_wrap, .map_wrap * {margin:@;padding:@;font-family: 'Malgun Gothic',dotum,'=Z"',sans-serif;for
.map_wrap a, .map_wrap a:hover, .map_wrap a:active{color: D#aee;text-decor‘atlon. none;}
.map_wrap {position:relative;width:108%;height:1000px;}
#menu_wrap {position:absolute;top:@;left:0;bottom:8;width:256px;margin:18px @ 3@px 1@px;padding:5| <div id="menu_wrap" class="bg white
.bg_white {background: M#fff;} ¢div class="option"></div>
#menu_wrap hr {display: block; height: 1px;border: @; border-top: 2px solid [E#5F5F5SF;margin:3px | Jdivs
#menu_wrap .option{text-align: center;}
#menu_wrap .option p {margin:lepx @;}
#menu_wrap .option button {margin-left:5px;}
#placesList 1i {list-style: none;} ° A'_Ol = H|_ AH Ad
#placeslList .item {position:relative;border-bottom:1px solid B#888;overflow: hidden;cursor: poin - o O
#placesList .item span {display: block;margin-top:4px;}
#placesList .item h5, #placeslList .item .info {text-overflow: ellipsis;overflow: hiddenj;white-spas
#placesList .item .info{padding:1@px @ 1epx 55px;} dive

#placeslList .info .gray {color: B#8ag8a8a;} . sy m , C L
#placesList .info .jibun {padding-left:26px;background:url(https://tl.daumcdn.net/localimg/localir C-FG m DﬂSmelt— SEET‘EhP].EICES{}, return TG]'SE" ?
"" id="keyword" size="15">

#placesList .info .tel {color: E#ee99ee;} ?I-?.IE c {iqput t}pr="tEKt“ value=
<button type="submit">&45}7|</button>

<div class="map wrap">
<div id="map" style="width:180%;height:188vh;position:relative;overflow:hidden;"></div>

</div>

#placesList .item .markerbg {float:left;position:absolute;width:36px; height:37px;margin:16px © ©
#pagination {margin:1@px auto;text-align: center;}

#pagination a display:inline-block;margin-right:1Bpx; ¢ forms
#pagination .on {font-weight: bold; cursor: default;color:E#777;} .
</style> </div>
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